♦   Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

♦   Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

I. Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect pentru fiecare dintre
afirmatiile de mai jos:

1. Orasul Sulina reprezinta punctul extrem al Romaniei din partea de:

a. est                                                     b. nord

c. sud                                                    d. vest                                             4 puncte

2. Ursul este o specie de animale care traieste în:

a. padurile de conifere                             b. padurile de stejar

c. silvostepa                                           d. stepa                                           4 puncte

3. Cea mai mare altitudine din Muntii Banatului o au Muntii:

I                                                                                                  9

a. Aninei                                                 b. Poiana Rusca

c. Semenic                                             d. Zarandului                                    4 puncte

4. Cele mai mici valori ale densitatii populatiei se înregistreaza în unitatea de relief numita:

a. Campia de Vest                                  b. Campia Jijiei

c. Delta Dunarii                                       d. Podisul Getic                                4 puncte

5. Este traversat de raul Bahlui orasul:

a. Barlad                                                b. Suceava

c. lasi                                                    d. Piatra Neamt                                4 puncte

6. Dateaza din perioada daco-romana orasul numit:

a. Cluj-Napoca                                       b. Focsani

c. Galati                                                 d. Resita                                          4 puncte

7. Influente de ariditate se întalnesc în Podisul:

a. Barladului                                           b. Mehedinti

c. Somesan                                            d. Tamavelor                                   4 puncte

8. Este port la Canalul Dunare-Marea Neagra orasul:

a. Braila                                                 b. Constanta

c. Giurgiu                                               d. Tulcea                                         4 puncte

II.  în coloana A sunt numerotate produse industriale, iar în coloana B sunt enumerate ramurile
industriale în care se obtin aceste produse. Scrieti, pe foaia de examen, perechile corecte dintre
fiecare numar din coloana A si litera corespunzatoare din coloana B.

Nota: Fiecarui element din coloana A îi corespunde un singur element din coloana B.

A                                                               B

1. mobila                                                    a) industria chimica

2. oteluri                                                     b) industria constructiilor de masini

3. produse electronice                                 c) industria lemnului

4. produse farmaceutice                              d) metalurgia neferoasa

e) siderurgia                                     8 puncte

III.  Caracterizati o singura unitate de relief, la alegere, dintre Podisul Getic si Muntii Apuseni
avand în vedere:

a.   limitele sau unitatile vecine;

b.   relieful (patru aspecte specifice si trei diviziuni);

c.   clima (un etaj climatic si o influenta climatica);

d.   doua rauri;

e.   o zona sau un etaj de vegetatie;

f.    un tip sau o clasa de sol;

g.   o resursa de subsol.                                                                                               16 puncte

IV.  Comparati relieful Grupei Sudice a Carpatilor Orientali (Carpatii Curburii) cu relieful
Grupei Retezat-Godeanu precizand o asemanare si trei deosebiri între ele. Asemanarea si
deosebirile se pot referi la oricare dintre urmatoarele elemente de relief: modul de formare, tipuri
de roci, altitudini, tipuri de relief, fragmentare, orientarea culmilor, dispunerea si marimea
depresiunilor.

Nota: Punctajul complet va fi acordat numai daca cele doua unitati de relief vor fi tratate
comparativ si nu separat.                                                                                               8 puncte

V.  a. Explicati faptul ca Podisul Dobrogei, desi are altitudini reduse pe mari întinderi, nu poate fi
încadrat în treapta campiilor;                                                                                          2 puncte
b. Precizati doua cauze ale repartitiei neuniforme a precipitatiilor în tara noastra.              4 puncte

VI. Pe harta de mai jos sunt marcate, cu litere, unitati de relief (sau subunitati ale acestora), iar cu
numere, orase si rauri. Scrieti pe foaia de examen:

1.  numele unitatilor sau al subunitatilor de relief marcate, pe harta, cu literele A, B, C, D si E;

2.  numele oraselor marcate, pe harta, cu numerele 1,2,3,4 si 5;

3.  numele raurilor marcate, pe harta, cu numerele 6,7, 8,9 si 10;

4.  numele judetului a carui resedinta este orasul marcat, pe harta, cu numarul 4;

5.  o ramura industriala din orasul marcat, pe harta, cu numarul 2;

6.  numele raului, dintre cele marcate pe harta cu numere, pe care sunt cele mai multe amenajari
hidroenergetice;

7.  o resursa de subsol din unitatea marcata, pe harta, cu litera A;

8.  o resursa de subsol exploatata în unitatea marcata, pe harta, cu litera B.                   20 puncte


